

# 杭州破产法庭揭牌成立

通讯员 钟法 本报记者 高敏

本报讯 2019年12月31日下午,杭州破产法庭在杭州市中级法院揭牌成立。这是继北、上、深之后,最高人民法院批准设立的全国第二批破产法庭,目前,浙江省已有杭州、温州两家破产法庭。

根据最高人民法院的相关批复,杭州破产法庭管辖杭州市辖区内地(市)级以上(含本级)市场监督管理机关,以及上城区、下城区、西湖区、拱墅区、江干区、滨江区市场监督管理机关核准登记公司(企业)的强制清算和破产案件;前述强制清算和破产案件的衍生诉讼案

件;跨境破产案件以及其他依法应当由杭州破产法庭审理的其他案件。基于这个管辖批复,杭州破产法庭将新增集中管辖原属杭州六主城区管辖的强制清算案件、破产案件及相关衍生诉讼。

当天杭州中院还召开了新闻发布会,杭州破产法庭负责人徐鸣卉介绍了近年来杭州法院破产审判工作成效。杭州中院从2010年起指导推进全市法院破产案件的受理工作。目前,全市除杭州互联网法院外,各基层法院均实现常态化受理破产案件。2017年以来,杭州两级法院共受理破产案件696件,申请破产案件予以受理的比例在95%以

上。2017—2019年,共审结破产案件428件,促使397家企业依法有序退出市场、近79家企业获得新生。3年来,通过破产程序,全市共盘活企业账面资产超390亿元,出清土地11873余亩、房产464万平方米。

为提高破产案件审理质效,杭州中院还积极探索破产案件简化审理,2019年,全市共15件案件适用简易审,均在6个月内审结;推行“互联网+”审判模式,借助各类平台,通过线上召开债权人会议、线上申报债权、搭建破产资产网拍平台等,确保破产程序透明高效。

(上接1版)

但金晨昊还是食言了。在医院里,他没有哭;在告别仪式上,他也没有哭。但思念是人生最难坚持的时刻。父亲走后,金晨昊发了疯似的回忆着和他说过的每一句话、在一起的每一个片段、藏在每一个细节里的父爱,经常清晨醒来眼角还挂着泪,“我还想和您说话,哪怕一秒,只一秒。”

## “他仿佛就在我身边”

冥冥之中,金晨昊总有一种预感,自己会追随父亲的脚步,也成为一名警察。他曾询问父亲对于自己从警的看法,金健勇只笑笑说:“干你喜欢干的事儿就行——但必须要做一个正直的人。”只可惜,当金晨昊领到浙江警察学院的编号为“1”的录取通知书时,父亲再也没有机会看到这一幕。

1.8米的个头,穿上笔挺的制服,金晨昊的眉宇间有着超出同龄人的成熟与稳重。他选的专业是治安学。进入大学的这半年,每天早晨6点起床,出操或集训,再三五成群迈着整齐的队列步伐,去教学楼上课或图书馆看书,尽管日子单调重复,却也有机会让他重新审视警察这份职业。

在少不更事的年纪,金晨昊曾对这份职业充满厌恶,他甚至觉得,正是这身警服,让父子二人产生了距离感,也占据了父亲陪伴家人的美好时光。再年轻一些,他对这份职业又有了畏惧感。金晨昊依稀记得,有一年,金健勇一声不吭地被同事送回家,手里还拎了一大袋子药。后来母亲告诉他,父亲在出警过程中被人打伤了头。

但诸如此类工作上的事,金健勇对儿子总是只字不提。直到2019年10月底的那次金健勇同志先进事迹报告会上,金晨昊才真正了解到,父亲是那样勇敢,面对挥舞着打火机扬言要点煤气自焚的男子,他二话不说就冲了上去,手上的那道疤正是在抢夺打火机过程中留下的;他是那样暖心,在走访幼儿园发现大多数家长骑电瓶不戴头盔时,一面安排民警定期给老师和学生上安全教育课,一面提议用党员活动经费买了爱心头盔送给幼儿园;他是那样有责任心,忙碌之余每天或早或晚,都要去看看他负责的那条西蒋支渠,记录河道的变化。

“感觉有些遗憾。这些事要是由他亲自讲述,对我而言或许更有意义吧。”再次重温父亲的从警路和初心,金晨昊发现,父亲犹如自己的从警路上的引航灯,“他仿佛就在我身边,时刻提醒着我,当好一名警察真的需要终身学习探索,其中意味无穷。”

时间是最好的证人,逃不离的欢喜与悲伤,都被悄然记录。时间也是治愈伤口最好的良药,在金晨昊看来,黑夜虽然漫长,但天亮后,定会有阳光照在身上。



金晨昊收到编号“1”的录取通知书



## “心意领了,橘子不能收”

新年第一天,郎某就来到临海市公安局杜桥派出所,一定要送2箱橘子给民警吃。几天前,桃渚人郎某夫妻在杜桥街头卖橘子时收到假币,民警火速破案,不仅将使用假币的一对夫妻抓获,还追回了郎某夫妻的损失。“心意我们领了,橘子不能收。”民警婉拒了橘子。

通讯员 叶明銮 摄

# 新人“立规矩”被蒙脸浇水致窒息死亡

传销只是外衣,实为黑社会性质组织  
3名首要分子及主犯被判死缓

本报记者 许梅 通讯员 吴闻哲

将毛巾盖在被害人脸上不断浇水,直至被害人窒息死亡,这仅仅是因为对方不愿配合非法活动而对其“立规矩”……2019年12月30日,由绍兴市检察院提起公诉的邱某等人组织、领导、参加黑社会性质组织、非法拘禁、故意伤害、抢劫、诈骗案一审宣判,首要分子及主犯邱某、杨某妹、李某被判处死刑,缓期2年执行,其余16名被告人分别被判处有期徒刑17年至3年6个月不等。

## “立规矩”致人死亡

2018年3月,广西人谢某通过朋友认识了韦某。韦某说他在绍兴一家物流公司上班,月薪保底6000元,让谢某也去那边工作。谢某心动,前往绍兴,没想到就此走上了一条不归路。

当年3月23日,谢某到绍兴后,根据韦某等人的指引,来到袍江新区某小区的一处民房内。谢某进去时,屋内有十余人,这些人让谢某和“李主任”握手并自我介绍。谢某没握,李某等人立即对他拳打脚踢。谢某这才意识到,自己落入了传销组织。随后,众人对谢某搜身,没收了他的手机、身份证件等随身物品。怕谢某家人起疑,这伙人当晚还让谢某给家人打电话报平安。

想到这可能是自己唯一的逃脱机会,电话中,谢某突然向家人呼救“我被骗进传销组织”,一旁监听的团伙成员立即捂住了他的嘴巴。见谢某不老实,在团伙上级“经理”邱某、绍兴地区“大主任”杨某妹的授意下,李某、韦某等人

对谢某进行“教育”。众人按住谢某的手脚,不顾谢某反复呼喊求饶,扼住其颈部,将毛巾盖在他脸上后不断对口鼻浇水,直到几分钟后谢某不再动弹。见情况不妙,几人慌忙将谢某送至医院后逃离,但为时已晚,谢某经抢救无效死亡。医护人员感到异样报了警。次日,多名团伙成员被警方抓获,李某等人也先后落网。

## 谋取被害人钱财

2017年起,杨某妹等人以谈恋爱、找工作等为诱饵,不断将全国各地的被害人诱骗至窝点。对新加入者,团伙会举行名为“抖开”的仪式,不仅搜身没收手机、身份证件、银行卡等随身物品,还要求新加入者与窝点管理者握手并为对方擦皮鞋、端茶倒水等“立规矩”。同时,新加入者会被指派一名“带师傅”,上厕所、打电话都必须向“带师傅”申请。

当然,最重要的还是谋取被害人的钱财。团伙成员会持续对新加入者以“坐寝”“上课”的方式进行洗脑,灌输“投资”“发财”等概念,并要求购买事实上并不存在的“人际网络项目”产品,每套售价2800元。一旦新加入者拒绝购买,轻则冻饿、罚站、罚跪、罚做俯卧撑等,重则被灌水、殴打、长时间不允许睡眠等。有被害人曾两天两夜不让睡觉,并被脸上浇水;也有被害人被要求抱着沉重的米袋罚站,或者让被害人只穿一条内裤躺在冰冷的地面上,并用冷风机对其进行吹风……待被害人随身财物被榨干,团伙成员便逼迫他们以诱骗家人汇款、网上贷款等方式继续购买“产品”。

## 已超出传销行为界限

残酷折磨下,大部分被害人选择屈从,也有人配合团伙成员对其他被害人实施洗脑和体罚。在2017年上半年至2018年5月,邱某、杨某妹等人以暴力或其他手段,有组织地实施非法拘禁、故意伤害、抢劫、诈骗等违法犯罪行为,共对40余人实施非法拘禁,其中被拘禁时间最长者达11个月;故意伤害致1人死亡;实施抢劫21起,劫得财物合计33万余元;诈骗6起,骗得财物合计6.7万余元。

2018年6月、12月,公安机关先后将杨某妹、邱某以涉嫌非法拘禁罪、故意伤害罪等移送审查起诉。经仔细审查案卷材料、讯问犯罪嫌疑人、梳理事实证据,检察机关分析认为,邱某等人虽假借传销名义活动,但其团伙或已具备黑社会性质组织特征,如有稳定的犯罪组织和明确的组织领导者,且以暴力、威胁等手段有组织地多次进行违法活动,为非作恶、欺压残害群众,严重破坏当地经济秩序和社会治安,这些特征均已超出传销行为界限。

本着扫黑除恶专项斗争“既不拔高凑数,也不降格放纵”的原则,检察机关列出补充侦查意见18条,派员全程指导侦查;侦查机关成立专案组侦办,最终根据事实证据认定这个团伙虽名为“传销组织”,本质为通过实施非法拘禁、抢劫、诈骗等犯罪活动谋取非法利益的黑社会性质组织。检察机关对邱某、杨某妹等19人以组织、领导、参加黑社会性质组织罪,非法拘禁罪,故意伤害罪,抢劫罪及诈骗罪提起公诉。经过庭审,法院采纳了检察机关指控的全部犯罪事实和罪名,遂作出上述判决。